

Аналитическая справка

Детские сады имеются на территории каждого сельского поселения.

Сейчас в районе функционирует 3 дошкольных образовательных организации, 4 филиала детских садов, 16 дошкольных групп в образовательных организациях. Всего в дошкольных организациях 895 мест, количество мест на 1 тыс. детей - 661. Дошкольным образованием охвачено 841 человек, что составляет 62% от числа детей дошкольного возраста проживающих на территории района.

В каждой дошкольной образовательной организации района работают консультативные пункты, оказывающие консультативную, методическую помощь родителям детей, которые не посещают детские сады.

Медицинское обслуживание в 3 дошкольных организациях осуществляется по договору с районной больницей.

Размер родительской платы за присмотр и уход за детьми в дошкольных организациях составляет 1176 рублей. Для отдельных категорий семей предоставляются льготы: 50% (малообеспеченные семьи, семьи, в которых потерян один из родителей), 100% (родители-инвалиды I, II группы, опекуны детей-сирот, родители, имеющие ребенка-инвалида детства, дети участников боевых действий и др.) Семьям со среднедушевым доходом, размер которого не превышает полутора кратную величину прожиточного минимума в области в расчете на душу населения, установленную нормативным правовым актом администрации области за второй квартал года, предшествующего году обращения за назначением компенсационной выплаты, выплачивается компенсация на 1-го ребенка – 20%, на 2-го – 50%.

Многодетным семьям компенсация части родительской платы за присмотр и уход выплачивается в размере 100% независимо от среднедушевого дохода (если удостоверение многодетной семья не Липецкой области, то в размере 70%).

Кадрами дошкольные образовательные организации полностью укомплектованы. В них работают 84 педагогических сотрудника.

Повышение требований к качеству образования ведет к необходимости постоянного повышения профессионального мастерства и квалификации педагогов. 100% педагогов прошли курсы повышения квалификации по ФГОС ДО.

Выполняя Указ Президента РФ от 7 мая 2012 года №597, средняя заработная плата педагогических работников дошкольного образования доведена до уровня средней в общем образовании и составляет 27 451 рублей.

Обеспечена 100% доступность дошкольного образования для детей в возрасте от 3 до 7 лет.

На территории Тербунского муниципального района дошкольным образованием охвачены 3 ребенка-инвалида. В 2019 году в МАДОУ д/с «Солнышко» были созданы условия для инклюзивного образования детей-инвалидов. На реализацию муниципальной программы выделялось: 1593666,6 тыс.руб.

В течение 2019-20 учебного года проведено 3 заседания РМО:

1) « Организационно–установочное МО» (МБДОУ д/с «Колокольчик» с. Тербуны).

Особое внимание уделили таким вопросам, как "Роль современных педагогических технологий в формировании условий повышения качества образовательного процесса в ДОУ», «Социальное партнерство ДОУ как фактор повышения качества дошкольного образования», «Взаимодействие педагога и детей в развивающей среде».

В ходе методического объединения с педагогами был проведен Тренинг "Создание благоприятного психологического настроения" (Фомина И.А).

2) «Современные технологии формирования у дошкольников позитивных установок к различным видам труда и творчества» (Филиал МБДОУ детский сад "Колокольчик" с. Тербуны в с. Покровское)

К методическому объединению подготовлены: открытый просмотр образовательной деятельности по познавательному развитию «Все профессии важны» (воспитатель - Трубицина Л.А.). Мастер класс для педагогов «Играем – профессию выбираем» (Васютина Г. В.- ст. воспитатель). Доклад подготовила Гулевская М.А., с сообщением из опыта работы выступила Лесникова Е.Н.

3) «Экологическое воспитание дошкольников через интеграцию образовательных областей, как средство всестороннего развития детей» (МБДОУ детский сад "Ромашка" с. Тербуны).

К методическому объединению подготовлены:

Открытый просмотр интегрированной образовательной деятельности по познавательному развитию в старшей группе (воспитатель - Павлова Т.В).

Открытый просмотр интегрированной образовательной деятельности по речевому развитию и экологическому воспитанию в средней группе, (воспитатель - Максимова В.Н.). Презентация и сообщение из опыта работы по реализации интегрированного подхода. Была организована выставка методической литературы по теме РМО.

ДОУ функционируют в соответствии с нормативными документами в сфере образования Российской Федерации. Образовательная деятельность в ДОУ организована в соответствии с основными направлениями социально-экономического развития Российской Федерации, государственной политикой в сфере образования. В ДОУ систематически организуются и проводятся различные тематические мероприятия. Случаев травматизма среди детей и сотрудников в 2019 году не было. В дошкольных группах созданы условия для всестороннего развития личности ребенка. Материально-техническое обеспечение соответствует требованиям ФГОС ДО, санитарно-эпидемиологическим правилам и нормам, правилам пожарной безопасности.